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i) helel-galiciai csata ti
Az oroszok Bviczacz vidékén újra vereséget szenvedtek — Tüzérségi 
harcok a felső Stripa és az Ikwa mentén — A belgrádi vasúti hidat 

megnyitották —■ az olaszok bombázzák dél-tiroli állásainkat
Ivaiiow orosz tábornok konokul folytatja 

az offenzivát egész kelet-galiciai frontunk ellen, 
sőt kiterjesztette a támadást Wolhynia délnyu­
gati részén elfoglalt állásainkra is. Ez utóbbi 
helyen és a Stripa felső szakaszán egyelőre 
csak tüzérséggel dolgozik, a középső és az alsó 
Stripa-szakasz ellen azonban erőteljes tüzér­
ségi előkészítés után nagy gyalogsági tömege­
ket vonultatott föl. Pflanzer-Baltin báró had­
serege ezúttal is visszaverte az oroszok összes 
támadásait. A Stripa keleti partján épült Bu- 
czacz helységet szemelte ki az orosz hadveze­
tőség áttörési pont gyanánt. Itt és e helység 
környékén voltak a legdühösebbek az orosz 
gyalogság rohamai, amelyek azonban épp olyan 
veszteségteljes kudarcba fúltak, mint az előző 
napokon. Tüzérségünk ezúttal is alapos mun­
kát végzett: valósággal esöpörte az orosz ro­
hamoszlopokat s az ellenség végül is kényte­
len volt beszüntetni támadásait ás visszavonni 
csapatait arra a helyre, ahonnan elindultak, mi­
után száz meg száz halottat hagylak ismét 
állásaink közelében.

Az olaszok tevékenysége tegnap is a dél- 
tiroli arcvonalra szorítkozott, ahol az olasz ne­
héz tüzérség bombázta állásainkat.

A Balkánon változatlan a helyzet. Harci 
események helyett az alkotó magyar kultur- 
munka dicsőségét jelenti a délkeleti hadszíntér 
eseményeinek krónikása a tegnapi napról: a 
zimony—belgrádi \Ktsuti hidat ünnepélyesen 
átadták a forgalomnak. Bizonyára csak né­
hány nap kérdése, hogy a belgrádi hid fölava­
tását nyomon fogja követni a balkáni vonatok 
megindulása s helyreáll a kapcsolat Nyugat és 
Kelet között. Ennek a kapcsolatnak az elválaszt 
hatatlanságát fejezte ki az a találkozó, amely 
hadseregünk főparancsnoka: Frigyes főherceg 
tábornagy cs u.i szomszédaink uralkodója: Fcr- 
dinánd bolgár király között Szendröncl ment 
végbe.

A görög-bolgár határon előreláthatólag : 
közel napokban megkezdődnek a hadmüvele 
tek. Erre vall az entente szalonikii hadvezető­
ségének az az intézkedése, hogy a központi ha 
falinak és a velük szövetséges államok konzu­

látusainak vezetőit és személyzetét elfogatta és 
egy francia hadihajóra vitette. A brutális el­
járás, amely Görögország szuverénitásának 
újabb arcul csapása, bizonyára nem használ az 
entente terveinek, arra azonban alkalmas, hogy 
Görögországban fokozza az elkeseredést a be­
tolakodók ellen.

Mai távirataink a hábflru eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz h&boru

Hőfer jelentése
Budapest, január 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A kelet-galiciai csata nem csökkenő he­
vességgel tart tovább. Tegnap is a Stripa kö­
zépső és alsó folyása melletti arcvonalunk volt 
a harcok súlypontja.

Buczacztól északkeletre kora délután el 
kezdtek működni az orosz tüzérség tömegei és 
tüzelésük az esti órákig tartott. Az ellenség ek­
kor támadásba ment át. Számos hullámban tá­
madó oszlopai helyenkint négy-ötször nyomul­
tak előre drótakadályaink ellen, tüzelésünk 
pusztító hatása alatt azonban mindig és minde­
nütt összeomlottak. Az ellenség éjjel a halottak 
és a súlyos sebesültek százainak hátrahagyá­
sával 600—1000 lépésnyire levő kiindulási pont­
ára vonult vissza.

Az oroszok támadásait, amelyeket Jazlo- 
wiccnél, Buczacztól délre intéztek, ugyanaz a 
sors érte, mint a Stripa középfolyásánál.

A bcssarabial arcvonalon a nap ismét 
aránylag nyugodtan telt el.

Bothmer gróf tábornok hadseregének állá 
sai a Stripa felső folyásánál, valamint Böhm- 
Ermolii hadseregcsoportjának az Ikwa melletti 
állásai az ellenség tüzérségi tüze alatt állottak 

József Ferdinánd főherceg hadseregénél 
szétszórtak egy orosz zászlóaljat, amely Be- 
restlanytól délre előretörést kísérelt meg.

A Styr-hajlásnál, Czartorijsktől északke 
leire, német és osztrák-magyar csapatok sike­
resen rajtaütöttek az ellenséges előőrsökön.

Koladiánál, Rafalowkától nyugatra visszaver­
tünk egy támadást.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, január 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Friedrichstadtnál egy a Düna jegén át in­
tézett orosz támadás tüzünkben meghiúsult.

Az arcvonal többi helyén visszavertünk el­
lenséges vadászkülönltményeket és járőröket.

Czartorijsktől északra erősebb német és 
osztrák-magyar felderítő osztagok előretörtek. 
Körülbelül 50 oroszt elfogtak és éjjel vissza­
tértek állásaikba.

Bothmer gróf tábornok hadseregének osz­
trák-magyar ütegei oldalozva vettek részt Bur- 
kanowtól délre az orosz támadások klvédé-
Séb6n LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Riga bombázása
Pétervár, január 1. A lapok jelentik, hogy 

egy német léghajó december 22-én több bom­
bát dobott Riga orosz külvárosára.

As aj orosz hadsereg
Kopenhága, január 1. A Temps pétervári 

külön tudósitója táviratozza: A nagy orosz 
hadsereg, amelynek tavaszig készen kell lennie, 
már néhány héten belől készen fog állam. 
A hadsereg teljesen újonnan van fölszerelve, 
bőségesen ellátva élelmiszerrel, egészségi és 
morális állapota a lehető legjobb.

Óriási hadsereg-sikkasztások
Stockholm, január 1. Pétervárról távin- 

tozzák: Trepow vasutügyi miniszter több ma- 
gasrangu tisztviselővel Archangclskbe utazott. 
Itt a nyár folyamán az Amerikából Anglián ke­
resztül eszközölt nadianyag-szállitások körül 
óriási sikkasztások fordultak elő. Többek kö­
zött mintegy 3000 tonna lövedékről beszélnek, 
melyek az Archangelsk—Wologda vasúton el­
tűntek és mindeddig nem lehetett megtalálni.
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DEBRECZENl FÜQOETLEN UJSÁG Í*)Í6. január 1

I Samui tábornok a konzulok letartóztatását az-1 OIäSX llLáilbí OÁ1 Ki-
zat indokolta, hogy Szabni ki feleit ellenséges] hupest, január 1. (Miniszterelnökség 
légi iármüvek jelenlek meg s ezt a diplomáciai sajtóosztálya) A főhadiszállás jelentése 

/ • . ... . ügyvivők fogságba vetésével kellett megtorolm.\ _ hadszíntérről-
ZW lám,r - (Mmgyrrtgag g,b0»M,tak nZ T2L nehéz tüzérség ismét lé-

Tdílkrlni hadszíntérről: Szalon®, január 1. (Az Est.) — ffnrom völdözte Malborgetli és Wtülsbach helységeket
loeknél ismét beszállítottak a szerbek által Tinibe rendszerű repülőgép megjelent Szab- Újév éjszakáján különösen élénk tüzelést folyta-

A balkáni harctér I
Höfer jelentése

(Miniszterelnökség I

elásott négy ágyút.
A Tara mentén csatározás volt.

HÖFER altábornagy,

A német jelentés
Berlin, január 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhailiszállds jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Nincs újság.

tott a Col dl Lana ellen.
A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Nagy síéalaség Olaseersságbaa
Amsterdam, január 1. — Olaszországban 

nagy széninség uralkodik. Egy tonna szén ára 
175 lira.

niki fölött és a városra bombákat dobott. — A
bombázás igen eredményes volt, amennyiben
számos katona meghalt. Más repülő az entente

, vcá*^,"Ti;.cti=se 1 hadállásai felett jelent meg és kMM» Um- a vezérkar főnőkének helyettese. | ^ & környék6n dobott ,e bombákat.

Hét angol katona meghalt.
Szaltalk! védelme

Lugano, január 1. Magrini táviratozza a
Secolo-nak: Szaloniki védelmi területét két sza-i « __ äj _ i_ —

Ikaszra osztották. A franciák Sarrail tábornok IA D#lgllrir AHOI» H»rOT6#r 
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG. vezet(ASe a|att a hal szárnyat tartják a Vardar I Berlin, január 1. — (Miniszterelnökség 

belnrádl vasúti kldat meinvltották folyó és a gallicoi magaslatok között; az an- sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
i ,, unlazr kirAlv golok, akik fölött Mahon tábornok parancsno-\a nyugati hadszíntérről-

Frigyes tóherceg es a bolgár király ^ ,artják Halcsa, Kuvesna.1
találkozása Aivali és Langaza helységekkel, továbbá a Kal-

Sajtóhadiszállás, január 1. (Magyar Táv-1 fcydifce-vonalat. \ szövetségesek haderői jelen- 
irati Iroda.) Tegnap ment végbe a belgrádiig 100,000 franciából és 90,000 angolból ál-
____J.: 1.: J  „„ Al««Air-, /urn\^ii/íc'n FrÍ(T\10Q fÁ- I , ,lanak.

Görögország semlegessége
vasúti hid ünnepélyes megnyitása, Frigyes fő. 
herceg tábornagy hadsereg-főparancsnok je­
lenlétében. A megnyitási ünnepély befejeztével 
Frigyes főherceg a Zsófia szalon-gőzösön Sze- 
mendriába ment, ahol Ferdinánd bolgár kiraly- 
lyal találkozott. A bolgár király Boris trónörö­
kössel és Cyrill herceggel fogadta a főherceget.

Nem volt lényeges esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Aa angol véderő-reform
Általános zflrzavnr

»V« ------ o---------o»------ •» I Amsterdam, január 1. A jelenlegi politikai
és a központi hatalmak Qlönyomulása I helyzet egész Angliát izgatottságban tartja. 

Berlin január 1. A Lokalanzeiger szalo- ámbár eddig semmiféle változás nem történt.LJVIHII, jtAiiiAivi J. v LIía Ankaftn Virvrrxr „ mtmbneriíirttHenderson kijelentette, hogy a munkáspártnak 
a kormány támogatását proponálta.

A kabinet tegnap titkos ülést tartott, hogy
nikii tudósítója jelenti lapjának: Abban a hely-

... \ a r rin Hprrpcrcrpl frwndti a főherceget I zetben vagyok, hogy mindazokat a híreket, me ^ kuuuki u-kuuii hiiwj «tc« »«- ,v,»,
kössél és Cy rill hu céggel d - g ■ ]y£k szerint a gürög kormány elhatározta, hogy az általános hadkötelezettség formáját megái
Ferdinánd király ezután a hercegekkel a megakadályozza a bolgárok behatolását, ha I lapítsa. Egyelőre még nem tudni, hogy milyen
gőzösre ment, ahol mint Frigyes főherceg ven- az osztrák-magyar csapatok- formában vezetik be a védkötelezettséget. Azt
dégei résztvettek a tiszteletükre rendezett est- ... , , üldözése közben a törvényjavaslatot, melyet az Asquith-kabinetFrizves főherceg pohárköszöntőt mon- kal a franciak és az, anK(‘°> üldözése közbeni^ kinevezett bizottság dolgozott ki. az ösz- 

' . 5‘ ,1/ viríix-t é= n hnlcrár híd Körög területre lépnek, valótlanoknak jelentsem I szes minisztereknek megküldték. Még nem bi-
dott, amelyben a bolgár királyt és a bolgár ha ^ Amjnt -n hir,ik> Görögország minden körül- zonyos, hogy Mac Kenna. Runcimann, Simon
sereget éltette. Ferdinand király valaszaban között megőrzi semlegességét, amelyet és Harcourt mit fognak csinálni. — Érdekes,
királyunkért és hadseregünkért emelt poha- - kénvszeritö szükségből adna fel abban az hogy Simon tagja annak a bizottságnak, mely 
rat. A bolgár király éjfélig időzött a hajón. az- “"lb=n haTbőlgá7c” alok az akció beleié-1’ *™*»*™***' d*=s7"elte- Az cml,lctl 
után visszautazott Szófiába. Lngycs főherceg I, ^ mn hagynák d ismét a görög terü- 

ma hajnalban a fohadiszallasra utazó t. ^ Amint én értesülök, ez az eshetőség tel-
Maokeuseu szófiai tárgyalásai jességgel ki van zárva. Egy bolgár személyi-
Köln, január 1. (Magyar Távirati Iroda.) j ség ezt mondta nekem:

a törvényjavaslatot előkészítette. Az említett 
négy miniszter attól fél, hogy a pénzügyi és a 
kereskedelmi érdekek nem bírják el a hadköte­
lezettséget. Ezért minden a törvény formájá­
tól függ.

A Daily Telegraph jelenti, hogy a kabinet-
Koln, január 1. (Magyar lavirat. irouu., seg ezt mondta neben nek egv bizottsága, amelyhez Simon és Wal

A Kölnische Zeitung tudósítója taviratozza Szó- _ Semmi sem all távolabb tolunk, min - j ^ js tartoznaki azzai van megbízva
fiából: Mackensen tábornagynak Szófiában [hogy érdekeink és szövetségeseink érdekei el-
folvtatott tárgyalásai a hadviselés további tecn- nen cselekedjünk. A mi érdekünk az, hogy Gö- -------- ----- -
dőire nézve teljes egyetértésre vezettek. A pa- rögországgal már fennálló jó viszonyunkat még javaslat vonatkozik, 600,000-re becsült 

. .. " . .. i1___ I ............... . VrWiíi n? iíUw’hhpk ppvnltalan nem /

Kulíljunkaharaleren didergő katonáinknak

U ...0

rancsnokság kérdését annyira tisztázták, hogy j0hhá tegyük. 
további tárgyalások feleslegesek. Suez-CSatOrua elzárása

A bolgár hadihitel Géni, január 1. (Magyar Távirati Iroda.)
Szófia, január 1. (Magyar Távirati lro- Az egyptomi angol parancsnokság elzáratta 

da.) A szobranje ma megszavazta a félmilliár- Port Said kikötőjét. Ezzel az intézkedéssel a 
dós hadihitelről szóló törvényjavaslatot. | Sucz-csatorna forgalma teljesen megszűnt.

Ssaloaikll konzulalnkat elfogták
Rotterdam, január 1. A Times szaloniki! I 

jelentése szerint a német, az osztrák-magyar, 
a bolgár és a török konzulokat Sarrail tábor-' 
nők parancsára családjaikkal és személyzeteik­
kel együtt elfogták és egy francia hadihajó fe-1 
délzetére vitték.A konzulátusok épületeit uz en- 
tente-csapatok megszállották.

A Rotterdamsche Courant e jelentéshez I 
hozzáfűzi, hogy ez az eljárás késztethette a| 
központi hatalmakat és szövetségeseiket a gö­
rög kormánynál tett lépésre és ezzel a görögj 
kormány kényes helyzete még jobban súlyos-1 
bodott.

Rotterdam, január 1. Athénből táviratoz­
zak: A görög kormány tiltakozott a központi | 
hatalmak és konzulaik szövetségeseinek letar-\ 
lóztatása ellen és közölte az entente-hatahnak | 
követeivel, hogy ebben az intézkedésben Görög-1 
ország szuverenitásának megsértését látja.

5PIRIT01T
sokkal olcsóbb.jobb és 

I praktikusabb mint bármely 
más gyorsfűző.

I MINDENÜTT KAPHATÓ!

tei Long is tartoznak, azzal van megbízva, 
hogy a véderő-javaslatot megszövegezze. A lap 
a 19—40 éves nőtlen férfiak számát, akikre a
|U1UJ11<, _______ _____  _ akik
közül az idősebbek egyáltalán nem jöhetnek 
számításba a katonai szolgálat tekintetében.

Lemondott; miniszterek
London, január 1. (Magyar Távirati Iro­

da.) Runciman és Mac Kenna miniszterek beje­
lentették lemondásukat.

I Mnnkásgyülés és minisztertanács
London, január 1. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Reuter-ügynökség jelenti: Az általános 
kormányválság elkerülhető lesz, amennyiben 
csak néhány miniszter fog lemondani. A nagy 
munkásgyülésen, amelyen három millió mun­
kás lesz képviselve, a tanácskozásokat a nyil­
vánosság kizárásával tartják meg. Ma minisz­
tertanács volt, amelyen közös alapot találtak a 
reform megvalósítására. Megegyezés történt 
arra nézve, hogy a védkötelezettségről szóló 
törvényjavaslatot a parlamenti tárgyalás al­
kalmával azok a miniszterek is támogatják, a 
kiknek magatartása eddig kétséges volt.

Kapható minden drogériában, gyógyszer.tárban, 
áruházakban és minden e szakbarágó üzlet­
ben. Hol kapható nem volna, oda szí Ilit :

SPIRITOL-FÍBRIK, Wien III. Steingasse Ne. 5.
Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Splritol 

szóra és az égő kocka védjegyre.

= A kormány és az ellenzék. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Tisza István gróf mi­
niszterelnök és Andrássy Gyula gróf ma dél­
után folytatták a Pénzintézeti Központról szóló 
törvényjavaslat parlamenti tárgyalása ügyé­

iben kezdett tanácskozásaikat.

Félteiül, csipkefüggönyüket, nil blnusokat legszebben tisztit
nOSK V'KCiJKinC ■
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1916. január 2. .1DFBRECZEMI FÜGGETLEN UjSAti

Tisza István a háborúról 
és a politikai helyzetről

Újévi üdvözlés a kormánynál

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az or­
szággyűlési nemzeti munkapárt tagjai ma dél­
előtt nagy számban gyűltek össze a párt körhe­
lyiségében, hogy a párt .vezéreit az újév alkal­
mából üdvözöljék. A pártkörben Rukovszky 
Iván képviselő fejezte ki a munkapárt tagjai­
nak jókívánságait Khuen-Hédervúry Károly _____ _ _______ .................... ......
gróf pártelnök iránt. A klubból a képviselők az Elsafluidot mint bedörzsölőszert alig lehet más- 
országházba vonultak, ahol Niamesny Mihály sál pótolni. Amellett az összes bedörzsölősze- 
köszöntötte Beöthy Pál képviselőházi elnököt. I rek között a legolcsóbb, mert 12^üveg ára bér-

Fájdalmak, mint időjóslók, nem tartoznak 
a ritkaságok közé. Szép számmal vannak em­
berek, akik pontosan tudják előre jelezni, lesz-e 
néhány óra múlva eső. A közelgő időváltozás 
izületi fájdalmakban, szaggatásban vagy szú­
rásokban jelentkezik és aki ebben szenved, bi­
zonyára boldog volna, ha nem hordaná magá­
ban ezeket az időjelzőket. Egyébként nem ne­
héz tőlük megszabadulni. Ha a fájdalmas he­
lyeket alaposan bedörzsöljük, következetesen 
masszírozzuk az ismert Feller-féle „Elsafluid- 
dal'\ úgy a fájdalmas rohamok rövidesen meg­
szűnnek. Számos orvos ajánlja az „ElsaflukT-ot 
ily fájdalomcsillapító dörzsölésekre és alig léte­
zik ma még oly bedörzsölőszer, mely hasonló 
valóban jogos kedveltségnek örvendhetne. Az

mentve csak 6 korona, mely Feller V. Jenő 
gyógyszerésznél, Stubica Centrale 130. sz. 
(Zágrábmegye) rendelendő. — Époly kedvelt 
háziszer gyanánt szolgálnak az enyhe hatású 
Feller-féle hashajtó rebarbara „Elsapilulák“. 
melynek 6 doboza bérmentve 4 K 40 fillér es 
a Feller féle „Elsa“ védjegyű erős migrénvesz- 
sző, mely dobozban 1 korona. — A Feller-féle 
„Elsa“ turista-tapasz 1 és 2 koronás dobozok­
ban, gyökeres hatású szer a tyúkszemek ei­

le)
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A párt tagjai ezután a várba mentek, a kor 
mányelnökségi palotába, ahol Tisza István gróf 
miniszterelnök a kormány összes tagjainak tár 
saságában fogadta őket. Bcrzeviczy Albert tit 
kos tanácsos üdvözletére Tisza István gróf mi 
niszterelnök hosszabb beszéddel válaszolt, a 
melyben ismertette a harctéri és a politikai hely 
zetet.

A miniszterelnök visszapillantást vetett az | távolítására, 
egy év előtti állapotokra, amikor - úgymond 

- lehettek olyanok, akiket ügyünk állása ta­
lán aggodalommal töltött el, ma azonban tel­
jes pozitivitással állíthatja, hogy végleges győ­
zelmünkhöz többé semmi kétség setn terhet. Aj _ Vasárnapi istentiszteletek. A reformá- 
győzclemnek ez a bizonyos tudata lehetővé te- tus templomokban vasárnap, január hó 2-án, 
szi hogy a háború után való kötelességekkel az istentiszteletek rendje a következő: A nagy
' u „hír, nvhünb eev no- templomban délelőtt prédikál Szele Györgyfoglalkozzunk. A habom után in kunk így po Zo|tán segédlelkésZi a
litikai súlyban megnovekeitett magyar nemze-1 ^isternp|omtian délelőtt 9 órakor Konrád Zol 
tét kell vezetnünk és a politikai súlyban meg-1 tán segédlelkész, 11 órakor Kolozsváry Kiss 
növekedett monarchiában barátokat kell szerez-1 László segédlelkész, délután Fóris Endre sé­
mink how ellenségeinket ártalmatlanokká gédlelkész prédikál; a Kossuth-utcai templom-

* ban délelőtt Ördög Lajos szénior. délután Uray
tégy ük. Sándor lelkész prédikál; az Árpád-téri temp-

A háború megmutatta, hogy a nemzeti po- |omban délelőtt prédikál Fóris Endre segédlcl- 
litika céljai tekintetében bizonyos mértékben ki- kész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az
nCnvesek voltunk s ezért a magvar pártélet- ispotály! templomban délelőtt Zih Sándor jel­es nyesek voltunk s ezer: aII s.v i kész_ délután Farkas János segédlelkész prédi
nek le kell vetkeznie relé.lege. - ‘ \kÁ\; a homokkerti imaliázban délelőtt Kovács
a háború után természetszerűleg ismét elkövet- jdnos vallásoktató lelkész prédikál. Vasárnap 
kezik az ideje a pártharcoknak, amelyekkel délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban \ 
szembenéz. Bízik az ellenség hazafiasságában, lásos estély lesz. 
hogy addig, ainig ez az idő elkövetkezik, a nem- Az ág. hitv. evatig. templomban vasárnap 
/éti erők egyesítésének elvét fogja szem előtt délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Lábossá 
tartani. Az események megmutatták, hogy a Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 órakor ima. 
magyar állam nemcsak tízmillió magyarnak, — Újévi üdvözlések. A városi tanács tag-
hanetn húsz millió magyar állampolgárnak sze- jai ma délelőtt 10 orakor megjelentek M ark 
nanem nusz mimu nmptwk e7t Endre udvari tanácsos polgármester előtt, ani-
retett hazája. Azokat a kapcsokat, amelyek ezt ^sók a Samu főjegyző meleg szavakban

tolmácsolta a tisztviselői kar jókívánságait. Aaz összetartást létesítették, erősíteni kell; ez 
kell, hogy képezze nemzeti politikánk sarkala­
tos tételét, hogy magunkhoz vonjuk a magyar 
államnak nem magyar a.iku polgárait.

Beszéde további során a miniszterelnök 
Ausztriához való viszonyunkról és Németor­
szággal való szövetségünkről szétlőtt■ A hábo­
rúban kitűnt, hogy Magyarország olyan rendü­
letlen hűséggel állott Ausztria mellé, mint a 
múltban soha és mindenütt fölismei hették, hogy 
mit jelent a monarchiára nézve az egységes 
magyar nemzet ereje; ezért mondja, hogy az 
osztrák hazafiság a jövőben csak a dualizmuson 
alapulhat. A nagy Németbirodalommal való 
szövetségünk, amely hosszú évtizedeken at biz­
tosította Európa békéjét, a háborúban még job­
ban megerősödött és mint a múltban, a jövő­
ben is defenzív jellegű lesz. A miniszterelnök 
végül viszonoztam párt tagjainak jókívánsá­
gait. , .

A képviselők óriási tetszéssel fogadtak
Tisza István gróf nyilatkozatát.

Nagytemplomban tartott ünnepi istentisztelet 
után a városi tanács a polgármester vezetésé­
vel fölkereste Baltazár Dezső dr. reformá­
tus püspököt, (i r o h Ferenc prépost-plébánost, 
Maternv Lajos ág. ev. főesperest, P a p p 
János görög katolikus lelkészt és Krausz Vil­
mos főrabbit, akik előtt a polgármester fejezte 
ki a város vezetőségének szerencsekivánatait. 
A szokásos ünnepélyes formában folytak le az 
újévi üdvözlések a debreceni kir. Ítélőtáblán és 
a törvényszéken is. — A bírói kar üdvözölte 
[gyártó Sándor dr. táblai elnököt és K c s- 
s e r ü Lajos dr. kir. törvényszéki elnököt, 
Gáthy Bálint dr. vezető kir. ügyész a kir. 
ügyészség nevében köszöntötte Á t á ti y i Jó- 
sze f kir. főügyészt és Kesserii Lajos dr. 
törvényszéki elnököt. A debreceni rendőrség 
bűnügyi osztálya nevében M i 1 e Pál rendőr­
kapitány tolmácsolta Gáthy Bálint dr. kir 
ügyésznek az újévi üdvözletei.

Signum laudis. A király elrendelte, hogy 
Zsoldos Zsigmond dr. és Madarassy István a 
3 népfelkelő hadtáprnenetezredné! beosztott 
népfelkelő főhadnagyoknak az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartásuk elismeréséül a leg­
felső dicsérő elismerés tudtul adassék

Hadifoglyok munkabér pótléka. Doma- 
liidy Elemér főispán felhívja az összes polgári 
vállalatokat, hogy a hadifogoly munkáscsopor­
toknak bárhol legyenek is ezek alkalmazva 
— az előirt munkabér pótlékot okvetlenül fizes­
sék meg.

A háborús jövedelmek megadóztatása.
Udvarhelymegye törvényhatósági bizottsága 
átiratban értesítette Debrecen várost, hogy 
Debrecen törvényhatósági bizottságának a kor­
mányhoz intézett feliratát, amelyben a hábo­
rús jövedelmek megadóztatását kéri a hadi- 
rokkantak javára, hasonló szellemű fölirattal tá­
mogatja.

Hangverseny a bolgár Vöröskereszt
javára. A debreceni Hadsegélyző Hivatal és 
Vöröskereszt Egylet — mint már jeleztük — 
e hó 8-án este 8 órai kezdettel hangversenyt 
rendez a városi zeneiskola dísztermében a bol- 
gár Vöröskereszt javára. A hangversenynek 
különös érdekességet ad, hogy ez alkalommal 
kerülnek bemutatóra dr. Tatay Zoltán városi 
aljegyzőnek, — az ismert komponistának — ki­
nek már nem egy szerzeménye aratott méltán ■ 
megérdemelt sikert — összes delszerzeményei.
A dalok interpretálására a rendezőségnek sike­
rült megnyerni Geiger Hilda urleányt, váro­
sunk kiváló dilettáns énekesnőjét és Cziffer 
Emil urat, a eharlottenburgi operaház tagját, ki 
néhány itteni szereplése alkalmával már nagy 
feltűnést keltett. Liszt Nandine — ez a bájos 
előadónő — néhány aktuális költeményt. Fü­
redi F. Gusztáv egy melodrámát ad elő. A vá­
rosi dalegylet és ifj. Magyari Imre zenekara 
szerepelnek még a műsoron Tatav Zoltán dr. 
egy-egy szerzeményének előadásával. Tekin­
tette! a fiatal szerző érdekesnek ígérkező be­
mutatkozására, a szereplők személyére és vé­
gül arra, hogy a hangverseny összes jövedel­
mét dicső szövetségesünk, a bolgárok Vörös­
keresztje javára fordítják, az estélv iránt vá­
rosszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek 
3, 2, 1.50 és 1 koronáért a Hadsegélyző Hiva­
talban, a Vöröskereszt irodában és a Stern-féle 
kefeüzletben előre válthatók. Részletes műsort 
legközelebb közlünk.

— A pailagi városi birtok házi kezelésben.
A városi tanács tudvalévőén kimondta, hogy 
a Mandel Samu által bérelt városi földbirtokot 
házikezelésbe veszi, mivel nem akadt olyan 
bérlő, aki a kívánt haszonbért megadta volna. 
A birtok házi kezelésbe vételével Grüner Lipót 
gazdasági tanácsnok van megbízva, aki már 
átvette Mandel Samutól a gazdasági berende­
zést. A tanács a legközelebbi közgyűléstől en­
gedélyt fog kérni, hogy egy lakóházat építtet­
hessen a földbirtokon a gazdasági alkalmazottak 
részére.

Mit kössünk a katonáknak? A Had-
segélvzö Hivatal felkéri a harctéri katonák téli 
pótruházatának érdekében buzgólkodó nagy- 
közönséget, hogy érmelegitők és térdvédők ké­
szítését egyelőre mellőzni szíveskedjék, miután 
ilyen cikkekkel katonáink már bőven el van­
nak látva; hanem inkább harisnyák és lábikra­
védők készítésével kegyeskedjék foglalkozni, 
mert azokra lenne most legnagyobb szükség.

rui>t<
vasárnap

iU idény legnagyobb szenzációja

Conen Doyle film. — Kalandor történet 
3 részben.

A OBerehásassigf
az idei szezon legjobb vígjátéké 3 felv
ElCaddaok k**d«lc 8 érakor min «kalt, l- 7 #.i 

9 órakor rend« lirt»4rral

lioyszoblí _____ *__ - ^

VACHA gözniGSóflyára, Simonffy-u. 55. szám, Száchsnyi-utca 6. szám,
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DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. január 2.

— A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-t.
értesíti t. ügyfeleit, hogy ;i III. hadi kölcsönre 
jegyzett szabad kötvények a pénztári elismer- 
vények ellenében az intézetnél átvehetők.

— Royal-étterem wtfogad new és havi
abonomákat.

— SS deltás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Sulamit, keleti opera 
4 felvonásban és b képben. Este: A csikós, 
népszínmű 3 felvonásban.

HÉTFŐN: A táncosnő, szirmúi 3 felvonásban. 
KEDD: A böreger, operett 3 felvonásban.

•aiieságl kávé S 4.56 
Reggeli kávé „ 5.20 
Ikéd kávé „ 6.
ötórai kávé n 5.60

Gaiáaságl tea S 14.- 
Reggeli tea „ 16. 
ötórai tea „ 18.

kilónként. Szétküldés ö kilós posta­
csomagokban utánvéttel bérmentve 

minden postahivatalhoz. 
Megrendelések köveik eső címre intézenbfik:

I. Laitohir He- ö. Kolaiialversandtliaus
Laibach, Postfach 137

Zalai Márk tanár
(Hatvan-utoa 1. szám, III. emelet.) 
S havi könyvviteli és gyorlrásl tanfolyama
január 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál 
fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott 
felnőttek ti hó alatt többet jobban végezhetnek, 
mint zsenge korúak ugyanannyi év alatt. — Több 
szakkőnyvek szerzője. — Társadalmi és minisz­
teri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőke­
lőbb állásokban . — Beit atás délelőtt 10—12 óráig.

HAZAI GYÁRTMÁNY!
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja: Ab Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

Megnyílt

az «I mii
Piac-utca 77. sz. alatt,
hol kézimunha kellékek legjutá 
nyosabb árban szerezhetők be, 
úgyszintén előnyomások és hím­
zések készítése legszebb kivitelben 

eszközöltetnek.

Ipré hirdetései
Hölgy fodrászterem

K rá mer Józscfné, Arany- 
Bika bérház. On dotálás, 
haifestészet, vibrácziós 
szépségápolás, manikűr, 
valamint hajmunkák a 
legmodernebb kivitel 

szerint készülnek. Tele­
fon 915. sz.

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12 18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fütő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz­
tításokat jutányosán elvállalom.

I íbüsxí::

Alma
ée gyümölcs-üzletembe 
friss nagysseroü geszte­
nye (maróni) érkezett. 
1 kg. K 1.40 Piacú. 10.

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg 
az egész 3 szobás lakás, 
bútorozva kiadó Hatvan- 
utca 29.

Kertész
jó bizonyitvánnyal állást 
keres hadraentes. Címem 
Tóth Imre Hajdúnánás, 
Attila-nt 649.

«Mk.__________ jmm
B Csodás hatású arcszépitő és finomító 
R A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

Hémet
vagy francia kisasszony 
a délutáni órákra keres­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Tűzifát,
szárazai, ötfelé ap­
rítva, vagy ölenként, 

valamint

I. rendű Hős szenet
megrendelésre azon­

nal szállít
UNIÓ tűzifa- is 
áruforgalmi r.-t.
Iepotöly-telep 1. szám
——— Telefon 779. -—■—

fejfáj Ásnak 
aki

HUGIT
CRÉMB és 
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártal­
matlan. rögtön szépít. Ara 1 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeploket, máj­
foltokat s megszüntet minden bőr­

bajt. Ára 70 lül.
Kapható minden gyógyszertárban dvo- 
guerííban és lllatsserkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Ä, Ural­

te Mi TaM- 
ptt iifeles

rv

kiállításokon kitün­
tetett gyógyszert 

használ.
Kapható mindenütt. 

Főraktár:

Or. SzÉnyi Árpii
„Kossuth“ 

gyógyszertárá­
ban, Debrecen.

Csappan
I. rendű kapható kilón­
ként 2 korona 60 fillér­
jével Rosenfeld J. fes- 
tékkereskedönél Hatvan - 
utca 8.

sioasal

kiadó!

Pénzkölcsön
friíWolro, mseire, 

íedl kteáí HMoyskit.E*üi MIo An
10 i 1&» o«4s)téat BO-- 

BoutfUfea jkír-j+gy 15 — Beflpw rSrSdűrewt urtUiy 18 —Oéti.rAk „ „ S-O —OIMU „ „ 36 -jo« ? hr _ it#*—
2r,L*í?* , "P."tí H»:a! „ 70 —
KitlVMH |liliW| „ 130__
Ha az értékpapír másutt 
vau Jetéibe; , kiváltjuk 6a 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Kü.ftUdl pánse- 
bet, inr-ny *rmo*ot a 

legmagasabb 
rapt áron beváltunk.
letirsoííül Pénzváiiiatk ét 
Zdsiiűkafa Man.-Time

SIMON FF Y-UTCA 13.
Telefon 298

BETEGEK tsBűKKÁNTO
RÉSZÉBE NÉLKÜLÖZHETETLEH
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

kató.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!

HEYDEResKILÜAN

i’nha fából, barnái* 
fényezve email) veder 
i el. A r* csomagolva 
és hármentve SS kor. 
Kemény fából 40 kor.

Barna vagy fekete bőr- 
posztóval várnáévá, 
porciellau vagy •malii 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
70 kor. 1'árnázaUan és 
fodor nélkül csak 66 k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozeltek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gvái'y.

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24,

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

i

mm

STELLA sQtßport<:|op*k

Vaniliia-
cukor

Bebrecseaben: 
'Öntsek Béna cégnél.

.DCTBEö&m.&lstampIosi &«xár

divat kaimé mosó velez — 
selymekben.

Zsebkendők, ingek, kézelők, nyak­
kendők, harisnyák, flanell takarók. 

Nagy választék perzsa szőnyegekliea 1
Nyomatott Hofímam: ét; Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 19., a íöpostával szemben.


